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Ata nº 39/14–CMC – 39ª Sessão Ordinária  –
08/12/2014

Ata da 39ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia oito de dezembro  de dois mil e
quatorze, sob a presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Adailton Antunes
Ferreira, 2º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente.  Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto de
Lei N. 141/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder em
regime de comodato  um caminhão em favor da Associação dos
Produtores Rurais da Linha 05 - ASPROL e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 873/GP/PGM/2014  – Executivo
Municipal – Francesco  Vialetto; Projeto de Lei N. 142/14 que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal  a ceder em regime de
comodato um  caminhão em favor  da  Cooperativa  Agropecuária de
Produtores e Agricultores Familiares de Cacoal - COOPERCACOAL e
dá outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
874/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto;
Projeto de Lei N. 143/14 que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N. 879/GP/PGM/14 -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; R$ 36.190,00  - SEMED;  Projeto de Lei N. 144/14 que
“Aprova o Loteamento denominado Residencial Machado no
Município de Cacoal e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 884/GP/PGM/14  – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto; Projeto de Lei N. 145/14 que “Aprova o
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Loteamento denominado Residencial Sete de Setembro no Município
de Cacoal e dá outras providências” – Encaminhado através do Ofício
N. 885/GP/PGM/14  – Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto;
Projeto de Lei N. 146/14 que  “Aprova o Loteamento  denominado
Residencial Ouro Verde no Município de Cacoal e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N. 886/GP/PGM/14 –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto.  Ofício 074/SEMFAZ/14  –
Liberação de Recursos  financeiros  para execução de projetos –
Secretaria Municipal  de Fazenda – Carolina Lenzi – Secretária
Municipal. As Indicações 598/CMC/2014 do Vereador Bruno
Trevizani; 599/CMC/2014 do Vereador Claudemar Littig;
600/CMC/2014, 601/CMC/2014, 602/CMC/2014, 603/CMC/2014,
604/CMC/2014, 605/CMC/2014, 606/CMC/2014, 607/CMC/2014,
608/CMC/2014, 609/CMC/2014,  610/CMC/2014  do Vereador  Rafael
Evangelista da Silva  Chaves;  e 611/CMC/2014  da Vereadora  Maria
Aparecida Simões, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. As Prestações de Contas referentes ao
Convênio N. 567/DECPN/2013;  ao Convênio N. 194/PCN/2012;  ao
Convênio N. 202/PGE/2014;  ao Convênio N. 322/PCN/2011;  ao
Convênio N. 343/PCN/2012;  e ao Convênio N. 192/PCN/2012,  são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Pequeno Expediente.  O vereador  Claudemar Littig, PDT,
fala que  esteve  em Porto Velho  em relação a Câmara Setorial  do
Café, juntamente com o Tuta Café, onde foram discutidas questões
quanto ao café de Cacoal, e lá foi aprovada lei que indica o dia que
vai começar a colheita de café no estado de Rondônia, sendo que é
o dia dez de abril, mas se o produtor tiver o seu café em ponto de
colher antes,  não há nada que impeça, pode colher  sua lavoura, é
uma lei em que o governo  pode se programar  para investir na
agricultura, liberar  recursos  para  o agricultor,  para  que  o mesmo
possa armazenar  sua produção, e espeta  que  o governo  Confúcio
Moura tire proveito desta lei e possa realmente incentivar a
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agricultura do estado de Rondônia. Também foi discutido a liberação
do laboratório da EFA, um projeto da Câmara Setorial  do Café,
juntamente com o vereador  Bruno Trevizani, um compromisso  que
tem com os produtores rurais, que o laboratório venha a funcionar,
e se faça análise de solo gratuito  para atender  a demanda  dos
agricultores, para que se possa produzir  mais café, pois se isso
ocorrer o município ganha  com isso, mais renda.  Diz ainda  que
esteve hoje  na  reunião do Conselho  Municipal de Agricultura onde
teve eleição, e foi tomado posse hoje como presidente do Conselho
o Sr. Gilmar Felbech,  e esclarece  que sempre o presidente  do
conselho era da cidade e agora é um agricultor que assume a pasta,
e é isto que tem que acontecer,  dar oportunidade para as pessoas
da zona rural, e é uma pessoa com bastante  inteligência para
assumir cargos em Cacoal, sendo que o Sr. Gilmar, há muitos anos
vem à frente da CPT – Comissão Pastoral da Terra, com experiência
na área, e espera que o mesmo faça um belo trabalho, assim como
fez o Sr. Tião da SEMAGRI, e salienta que esta Casa tem que enviar
um representante,  que  tem  direito  à voto, e espera  que  o senhor
presidente desta Casa nomeie um vereador para assumir uma
cadeira no Conselho Municipal de Agricultura. Esteve ainda visitando,
a pedido de moradores, o Cinturão Verde, e viu ali a dificuldade do
tráfego do transporte  escolar  em alguns  pontos,  e que  conversou
com o vereador Corá, pois sua família tem empresa e há dificuldade
de manutenção dos ônibus que estão sempre quebrando devido as
péssimas qualidades  das estradas.  Fala  que  no Cinturão Verde  há
ponte com necessidade de recuperação, bem como quatro atoleiros,
já que  não foi feito trabalho  de prevenção, assim  pede  que  ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando  recuperação do
Cinturão Verde. Esteve também na sexta-feira feira com o
presidente da Central, Sr. domingos Sesquin, sendo que na
oportunidade também esteve presente  o Secretário de Estado  da
Agricultura, Sr.  Evandro  Padovani,  onde  foi discutida a questão da
queda do preço do leite, brusca,  na semana  passada,  e inclusive
apresentou indicação de que quando o laticínio for apresentar queda
do preço, que dê ciência ao produtor antes, e o secretário acatou a
sugestão e vai levar esta proposta, e assim espera que seja colocado
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na nota  quando  vai haver  a queda  do preço do leite,  para  que  o
produtor possa se programar quanto a isso. Fala que a proposta será
apresentada aos deputados estaduais, que são as pessoas que tem
que aprovar  lei neste  sentido.  Comenta  ainda  sobre  a questão do
calcário, e pediu  que o secretário Padovani  faça uma central  de
distribuição de calcário em Cacoal,  pois  a usina está funcionando a
todo vapor em Espigão do Oeste, e este informou que tem que ser
feito pedido ao prefeito de Cacoal para liberar terreno para
armazenamento do calcário e após isso haver a distribuição do
produto para os produtores. Assim pede que ofício seja enviado ao
prefeito no sentido  de que  este terreno  seja liberado,  e sugere  o
terreno da CONAB, para que o governo traga o calcário e o
município, secretaria  municipal,  aqui distribua  o produto  para os
agricultores de Cacoal. Fala sobre o fechamento  das escolas,
assunto ainda não encerrado, assunto que muito preocupa, pois se
discute fechar  três escolas rurais,  e viu notícia que  se fecha  oito
escolas da zona rural, e ficou triste com esta notícia, pois o
município de Cacoal tem suporte para aguentar estas escolas, não é
preciso fechar escolas, tem propostas feitas e espera que as
mesmas não sejam fechadas.  Espera que o secretário Joel, da
secretaria municipal  de Educação, com sabedoria  e inteligência,
juntamente com o Poder Legislativo, tome uma posição sábia e não
venha a prejudicar  os alunos da  zona  rural.  O vereador  Valdomiro
Corá, PV, dispensa  a palavra.  O vereador  Donizeti  Souza  da  Silva,
PTB, dispensa  a palavra.  O vereador  Cesar Domingos  Condack,
PSDC, pede  que ofício seja enviado  ao secretário da SEMTTRAN
solicitando que seja colocada o mais rápido possível a sinalização no
bairro Village do Sol, pois várias ruas foram pavimentadas, não tem
sinalização e está havendo muitos acidentes, de proporções
elevadas, o que traz prejuízo muito grande para Cacoal e maior para
as famílias dos que se acidentam.  Que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando que sejam construídos, o mais rápido
possível, com urgência, na Avenida das Comunicações, em frente da
|Igreja Assembleia  de Deus, dois quebra-molas  , pois tem um
grande fluxo de pessoas  que  por ali trafegam,  e as pessoas  com
veículos passam em grande velocidade, acima de oitenta Km/h. Fala
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que os vereadores mandam ofícios e muitas vezes não são atendidos
e indaga se custa  o secretário de Obras colocar  dois  redutores  de
velocidade na Avenida  das Comunicações, no local  citado.  Avisa a
população de  Cacoal  que  se forem a secretaria de Saúde, agendar
exames, vai esperar  de seis meses  a um ano,  uma ano  e meio  e
talvez até dois  anos,  então não faça isso, que pegue se pedido de
ressonância, pedido de consulta com ortopedista,  ginecologista,
pediatra e vá ao Ministério Público, na Avenida São Paulo, abarrota,
lota, ‘enche até a tampa’ com pedidos, e não esperem a secretaria,
que ficarão barrados até um ano, sem fazer exames ou até perder
avida por falta do exame, então que leve ao Ministério Público, e que
se este não der conta também, que encaminhe para a 4ª Vara, para
o Poder Judiciário, manda para juiz, promotor, não fique esperando
pela secretaria municipal  de Saúde, em relação a tomografias,
exames rotineiros.  Diz que  é um  abuso  o cidadão ser maltratado,
sacaneado, esperar nas filas quase um ano para fazer um exame, e
que deve acabar essa molecagem de pegar o exame do cidadão na
secretaria e jogar dentro de uma gaveta por mais de um ano, dois
anos. Que leve ao Ministério Público, pois assim talvez haja  uma
solução para tantos exames  engavetados, jogados nas caixas, sem
serem realizados.  Fala que as pessoas não conseguem  agendar
consultas com ortopedistas, cardiologistas, e isso o deixa triste, pois
os impostos  são caros,  o cidadão amanhece  pagando  água cara,
anoitece pagando iluminação pública que não tem, o IPTU é o mais
caro de Rondônia, e quando recorre ao órgão público, não consegue
retorno, assim os hospitais  particulares,  aos quais  não tem nada
contra estão enriquecendo aceleradamente, pois as pessoas tiram o
que comer para pagar uma consulta. Diz que o serviço público tem
que atender  o cidadão, mas aí se vê a roubalheira, os desvios,  as
maracutaias, e o cidadão morrendo nas filas de hospitais, perecendo
por falta de exames, de médicos, de um especialista  para usa
doença. Fala que  o cidadão se não pagar  o IPTU sua casa  vai a
penhora, vai a leilão, o cidadão cumpre com suas obrigações, mas o
setor público não cumpre  com obrigações, e não dá mais para
suportar. Comenta sobre a Avenida Primavera, e indaga se o
prefeito desta cidade  não tem capacidade  de ir ao Juscelino  e
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obriga-lo a recuperar o que foi feito na Avenida Primavera, que já vai
para dois anos, e isso é uma brincadeira. Diz ainda: “Prefeito, digo e
repito, o senhor é incompetente,  que até o povo de Cacoal já
esgotou”, não mais para  entender,  dois anos,  a avenida  naquela
mazela, naquela precariedade que está ali, e esse prefeito não toma
uma decisão, o senhor  não toma  decisão porquê? Prefeito,  se eu
fosse o senhor  eu teria vergonha,  vergonha  de transitar  naquela
avenida, e vergonha  eu digo, porque  o cidadão cacoalense  não
merece transitar numa mazela daquela não, mazela, é uma mazela,
então prefeito,  eu  perguntar para o senhor,  como  a gestão, tenha
um pouquinho de responsabilidade, como prefeito, e vai ali pedir ao
presidente daquela empresa e recupere aquilo ali, ou o senhor não
manda em nada, ou o senhor é mandado, é o que estou acabando
de concluir,  eu estou  acabando  dentro  de mim,  este prefeito  não
manda, ele é mandado, faz o que os outros mandam. Porque não é
possível, dois anos um cidadão que  paga  seus impostos  transitar
numa buracada daquela, mas por que não passa lá, tá tudo beleza,
para quem não anda lá tá tudo normal, mas o cidadão que passa ali
todo dia, que frequenta aquilo ali, que é uma falta de
responsabilidade que não tem tamanho  mais.” O vereador  Bruno
Trevizani, PDT, fala que esta semana todos os vereadores,
empresários, engenheiros do município foram agraciados pelo Corpo
de Bombeiros,  como  diploma “Amigo do Corpo  de Bombeiros ”, de
Cacoal, e que é muito bom ser lembrado por  esta  corporação que
está fazendo  um belo trabalho  no município. Comenta  sobre  sua
indicação a SEMTTRAN  solicitando  a colocação de placas  nas ruas
que foram pavimentadas  no bairro Village do Sol, pois vem
acontecendo muito  acidentes,  e as pessoas  não respeitam o limite
de 40 KM/H,  no perímetro urbano,  e se todos respeitassem  tem
certeza que noventa por cento dos acidentes seriam reduzidos, mas
não há consciência dos condutores de veículos. Pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras solicitando que seja feito aterro
em frente ao Lote 10, Linha 12, Projeto Novo,  perto do campo do
Aliança, a pedido de moradores, e ainda que seja feito o serviço de
tapa buracos na marginal  da BR-364, em frente ao Feirão do
Produtor, sabe que é uma obrigação do DNIT, mas que o secretário
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municipal de Obras possa olhar com carinho e resolva este
problema, pois a situação é crítica e o fluxo de carros é muito
grande. Comenta  sobre  matéria da  Tribuna Popular,  do Sr.  Wilson
Rocha, em que  fala  que  a Tozzo é campeã rondoniense de  futsal,
uma grande conquista, e lê matéria na íntegra. Parabeniza os atletas
da Tozzo,  bem  como  o técnico Elcirone  Moreira  Deiró, salientando
que além do título houve  ainda o goleiro  Caju,  como  o melhor  da
partida e também o Gladstone,  como artilheiro da competição.
Novamente parabeniza  a equipe  toda.  O vereador  Mário Moreira,
PRP, diz que na terça-feira esteve representando a Câmara Municipal
de Cacoal na abertura da Semana Jurídica e parabeniza a UNIR no
nome do Dr.  Silvério e do palestrante,  Promotor  de Justiça, Fábio
Capella, e menciona  ainda  a presença do presidente  da OAB, Dr.
Tony Pablo, e diz da importância de participar do evento, sendo que
ouviu uma das palestras mais inteligentes e interessantes que já viu,
do Dr. Fábio Capella,  de Pimenta  Bueno,  que falou de políticas
públicas, e ainda  parabenizou a Câmara Municipal  por ter enviado
representante e mencionou  a importância da participação neste
evento. Pede  que  ofício seja enviado  para  a Igreja  Maranata, que
ontem realizou  culto colocando  em intenção às autoridades  deste
município, e o pastor  disse que  não só autoridades  políticas, mas
também como autoridades  do lar, pessoas  autoridades  dentro  da
família, estavam intercedendo para todas as autoridades de Cacoal,
do Brasil,  e onde  há uma  Igreja  Maranata  eles fazem  esse culto,
passam um mês em oração e depois realizam o culto. Diz que esteve
pela manhã conversando com o pessoal do sindicato, e projeto que
estava para vir a esta Casa, e salienta que estão querendo modificar
a gestão democrática de diretores municipais, sendo que os
diretores atuais  possam  concorrer  novamente,  à reeleição, já que
dentro do projeto só tem um artigo falando, e pede que o secretário
de Saúde coloque pelo menos, ouvir, fazer plebiscito, ouvir
funcionários, professores,  para  que se for mudar  algo dentro  do
projeto seja ouvido  quem  faz parte  dele.  Estão querendo  que  os
diretores possam participar de reeleição quantas vezes quiserem, e
hoje ele só pode  uma  reeleição, e tem  gente  que  quer  participar,
então que se ouça a população escolar, com democracia. Convida a
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todos para conferência do Plano de Educação para os próximos dez
anos, 2015/2024,  às 17h30min,  que  amanhã será finalizado.  Que
ofício seja enviado para a secretaria de Estado da Educação, Fátima
Gaviolli, que  foi escolhida  pelo governador,  amiga  da educação e
salienta que  a mesma  chegou  onde  está por que  tem fidelidade,
compromisso com aquilo que defende e parabeniza-a pela
nomeação como secretária de estado da Educação. Que ofício seja
enviado para a SEMMA solicitando que seja roçado o mato em torno
do Hospital  Materno  Infantil  e sabe que o mesmo,  embora  com
dificuldades, vai conseguir,  pois é esforçado. Fala  que  no dia dez
haverá eleições para  diretores  de escolas estaduais  e deixa seus
votos a quem está concorrendo,  pois a democracia  tem que
acontecer, e isto ocorre,  já que os próprios alunos escolhem quem
irá dirigir  a escola onde  estudam.  Diz ainda  sobre o trânsito em
Cacoal, e que não adianta esperar do Poder Público mais do ele tem
feito, o município, SEMTTRAN, DETRAN, foram colocados
semáforos, sinalização horizontal e vertical, quase todas as ruas da
cidade tem placas  de sinalização, tem semáforos, mas tem muita
gente que não rejeita o trânsito, e é impossível qualquer responsável
pela cidade, prefeito, vereadores, autoridades, controlar o
acelerador de uma pessoa. E hoje tem duas manias em Cacoal, uma
é falar com celulares dentro do capacete e outra é ultrapassar pelo
lado direito, e se não houver consciência em primeiro lugar,
exercitar o papel de cristão, de ser humano, pois pessoas acabam de
sair da igreja  e já saem  ultrapassando, passando  pelos  pedestres.
Então que se comece  a exercitar o papel de bom motorista, e não
adianta querer cobrar só do pode público, e salienta que duas coisas
que não resolvem no trânsito são dedos e buzinas, e isto não para
carros e nem  evita acidentes.  Comenta  ainda  sobre  a dengue  e a
nova doença, chikunguya,  uma  doença que  atinge  diretamente  as
articulações, a pessoa  em três meses  já não consegue  andar,  e é
preciso os mesmos  cuidados  que  deve  ter em relação a dengue,
água parada dá dengue, e não adianta esperar pelo ‘fumacê’, se não
houver cuidado  dentro  de seu próprio quintal.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta a família do Olinto
Junior aqui  presente,  bem  como  a todos os presentes.  Pede  que
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ofício seja enviado ao Corpo de Bombeiros agradecendo  pela
homenagem dada  aos parlamentares  desta  Casa,  como  ‘Amigo do
Corpo de Bombeiros’, e ainda ofício de parabenização a nova
secretaria de estado da Educação, Professora Fátima Gaviolli, que é
deste município, desejando-lhe sucesso. Fala que Cacoal é
privilegiada, tem a Srª Penha  Simão, como secretaria  da PAZ, e
futuramente, possivelmente  o vereador  Donizeti pode assumir a
secretaria de estado de Assuntos Estratégicos, e isso mostra a
importância do município de Cacoal para o estado de Rondônia, ter
três secretários de estado, cargos de alto escalão, e isto mostra que
Cacoal é uma civilizada, pujante e tem respaldo e respeito diante do
governo do estado. Cobra em relação ao asfalto do bairro Liberdade
nas ruas onde foi feita imprimação, e salienta que esta cobrança não
foi diferente em relação ao bairro Village do Sol, foi acompanhado,
cobrado, encaminhado ofícios ao Ministério Público, a empresa, para
que pudesse retomar as obras antes do período das águas, e graças
a Deus a empresa  retomou  os serviços e está fazendo  a obra,
mesmo frente a alguns obstáculos. Diz ainda que o bairro Liberdade
será feito com recursos do governo do estado, dos trinta
quilômetros de asfalto, que foi feito compromisso e empresa ganhou
a licitação, e pede  celeridade nas obras,  pois  há mais de quarenta
dias está imprimado,  pronto  para receber  a massa asfáltica e a
empresa tem atrasado  a obra. Pede que ofício seja enviado a
empresa, ofício a secretaria de Planejamento cobrando mais
celeridade em relação ao asfalto do bairro Liberdade e também em
algumas ruas do bairro Brizon que estão imprimadas  e estão
aguardando a massa asfáltica, e se passar as águas sem
imprimação, provavelmente, vai ser perdido o serviço e alguém vais
ser responsabilizado, a empresa, governo do estado ou o município,
alguém vai ter que  arcar  com as despesas.   Acredita  que  as vias
ainda não foram comprometidas com as chuvas, estão em condições
de ainda  poder  receber  a massa  asfáltica. Cobra  da secretaria  de
Planejamento que seja efetivado o projeto de calçadas do município,
criar mecanismo,  dando contrapartida,  o morador executar, o
município fazer projeto  em nível de governo  do estado,  governo
federal, para implementar, principalmente em algumas ruas, como a
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Avenida Malaquita,  que falta calçadas e tem um grande  fluxo de
gente, bem como na Avenida Pedro Kemper, Avenida das
Comunicações. Fala que o Loteamento Paineiras vai ser inaugurado
com mais seiscentos e oitenta e quatro casas populares  e vai
aumentar o fluxo de pedestres na Avenida das Comunicações, assim
é necessário, essencial a implantação de calçadas em alguns trechos
do município. Pede que Planejamento  faça projeto de algumas
avenidas do município que  tem que  serem  estendidas dando mais
fluxo, como a Avenida Luiz Carlos Ubeda, que precisa ser
melhorada, para tirar um pouco o fluxo da Avenida das
Comunicações, ligando a mesma a Rodovia do Café. Pede ainda que
seja implantado  bloqueteamentos  em alguns  loteamentos,  pois é
difícil dar manutenção na malha viária do município, e como exemplo
cita os bairros Fortaleza e Arco-Íris, que são bloqueteados e não há
reclamações em relação a buracos. Enfatiza a secretaria de Obras e
Planejamentos para que sejam feitas pontes de concreto no
município, que tenha  projetos da abancada  federal,  da estadual,
para pontes e galerias de concreto,  em razão de que madeira está
difícil de encontrar,  e com concreto  dá mais qualidade  de vida e
segurança aos moradores. A vereadora Maria Aparecida Simões, PT,
faz registro especial a Juliana e Maria Helena, filha e esposa,
respectivamente, do servidor  desta Casa, Olinto Junior.  Fala que
esta semana a ASSDACO  organizou  o Novembro  Azul e foram
atendidos mais  de cento  e cinquenta homens  e parabeniza toda  a
diretoria da ASSDACO  pela organização, sendo que todos foram
atendidos, inclusive,  pessoas  de outros  municípios, e ainda  depois
do atendimento,  foi servido almoço para  as pessoas  na Casa de
Apoio, para pessoas que não eram do município. Diz ainda sobre o
dia dez de dezembro data em que alunos irão escolher quem serão
os futuros  diretores  das escolas estaduais,  e é importante  pais e
alunos participarem  desta escolha, um processo democrático e
importante, pois  será para escolher  que serão seus  representantes
dentro da escola. Diz ainda sobre o plebiscito, o qual realmente irá
acontecer, e onde será dito se querem a recondução dos diretores
das creches ou não, um processo democrático e se manifesta
favorável, quem vai escolher se o diretor deve permanecer ou não,
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será através do voto.  Convida a todos para prestação de contas de
seu mandato,  que acontecerá no dia dezessete  de dezembro,  às
dezenove horas,   será mostrado  tudo  o que  realizou  em 2014, e
neste momento fará uma avaliação de seu mandato, que na verdade
é da  população, apenas conduz  o mesmo.  Fala que é a penúltima
sesso ordinária, haverá a última na próxima sessão, e e informa que
os trabalhos  da CPI continuam, os vereadores  entram de recesso,
mas os trabalhos  continuam,  continuarão as oitivas, e fica triste
quando vê pessoas do próprio Legislativo dizendo que a CPI não vai
dar em nada, e salienta que a CPI vai surpreender muitas pessoas,
está sendo  feito um trabalho  sério, e verão o resultado  final do
relatório, principalmente para aqueles que falam que a CPI não vai
dar em nada, CPI vai virar ‘pizza’. Antecipa seus agradecimentos ao
presidente Pedro Ferrazin,  que irá encerrar  seu mandato  como
presidente desta Casa, e informa  que o mesmo  será seu eterno
presidente desta Casa, seu primeiro presidente do Poder Legislativo
e está de parabéns pela forma como conduziu estes dois anos nesta
Casa, de maneira  tranquila,  com sabedoria,  ouvindo os demais
vereadores, um grande líder. Fala que hoje é o Dia da Família, e a
família é o maior patrimônio que um homem pode ter.  O vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  os mototaxistas  que
incansavelmente vem a esta brigando  pela questão do mototáxi
neste município. Diz que  não vai falar  de buracos,  porque  quanto
mais fala de buracos mais buracos tem, e gostaria de saber o que o
secretário Cidão faz na secretaria, pois esta não tem máquinas, não
tem servidores, não tem eletricista direito, só tem dois no município,
e conversando com o vereador Cesar, este se surpreendeu vendo o
Cidão encerrando os trabalhos as quatro horas da tarde, e diz  que
com certeza o mesmo estaria encerrando os trabalhos neste horário
porque a secretaria está em situação de calamidade. Fala que está
vergonhoso para quem passa pelo município de Cacoal e se depara
com a situação de apagão que está as marginais, vergonha, pois se
passa por todos os demais  municípios e é uma  vergonha  quando
chega no município de Cacoal,  um apagão total, não se arruma
instalação elétrica, não se troca  uma  lâmpada, porque  compraram
um munck  errado,  e não entende,  diz o vereador  Adailton,  o que
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está acontecendo  neste município, e se a porta de entrada  do
município está como está, imaginem os bairros mais distantes onde
sequer o caminhão de iluminação pública chega. Fala que nesta Casa
chegam todos os dias várias conversas fiadas, de que vão licitar, vai
terceirizar, mas é mentira, pois desde o começo do ano as marginais
estão na escuridão que está, e se tivesse que fazer já teriam feito.
Indaga se o município não tem capacidade de licitar uma iluminação
pública. Comenta sobre a falta de educação e falta de respeito que
tem no Materno Infantil, e diz ainda: “A palhaçada que estão
fazendo com as crianças e com as mães que procuram  aquela
instituição, ora já que é para mandar os pacientes lá para a Unidade
|Mista, porque que não colocam uma van ou fretam táxi para levar
as mães para lá, porque que não colocam uma van ali, já que é para
mandar para a Unidade Mista, ou fazem o povo de palhaço, manda
para a Unidade  Mista, chega  na Unidade  Mista, mandam  para  o
Materno, e muitas das vezes, muitas das vezes, mandam a mãe com
a criança ir procurar  um postinho,  ora,  pelo  que eu sei o postinho
não abre a noite, meio-dia o postinho está fechado, vai fazer o povo
de besta até quando? Estive conversando com a diretora da Unidade
Mista, “Ué, diretora,  aqui  virou  Materno  Infantil?” ela disse:  “Não,
nem eu estou sabendo porque estão mandando as crianças para cá”,
já que não tem condições de atender, pelo menos não faça o povo
de palhaço, bota uma faixa lá na frente dizendo: “A partir de hoje o
Materno Infantil  não funciona mais,  agora  é lá na  Unidade Mista ”,
que também não tem nada,  não tem médicos, é dois médicos ali
sofrendo para atender o pronto socorro e ambulatório, não
aprenderam dizer ainda  para  as pessoas  que os postinhos  estão
funcionando até meio-dia,  uma hora,  porque que não pega aquela
sucata da Unidade Mista ali e transforma nu postinho vinte e quatro
horas, coloca um médico para atender ambulatório ali vinte e quatro
horas, porque o médico lá do postinho só atende as fichinhas, são
vinte e quatro  fichinhas por dia.  Então, senhor  presidente,  iremos
finalizar mais um ano triste e sabendo  que  no final do ano já é
previsto, no final do ano a coisa vai ficar ainda pior, porque os dois
anos que nós passamos nesta Casa de Leis, um que foi o primeiro, o
qual nós fomos empossados  foi uma  dificuldade  neste município,
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uma dificuldade  o início de 2014 também, telefone  de vereador
tocando vinte  e quatro  hora  porque  não tinha médicos, não tinha
medicamentos e não achava nem a diretora e o diretor da unidade,
estou falando do passado mesmo,  vereador,  e o presente está pio
ainda, infelizmente. Então, senhor presidente, eu quero finalizar aqui
o meu discurso já prevendo, com certeza, como dois mais dois são
quatro, que no final do ano não teremos médicos para atender, não
teremos medicamentos, mais uma vez, não teremos, isso já é certo,
já é certo. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida dispensa a
palavra. A Mesa Diretiva justifica a ausência do vereador Valter Pires
que está com problemas  de saúde na família. O vereador  Pedro
Ferrazin, PP, passa a presidência da sessão para o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente,  e ocupa a tribuna onde pede que
novamente seja enviado ofício ao prefeito municipal solicitando que
analise a possibilidade  de ceder  área para  construção da sede  da
Associação Cacoalense  de Imprensa  – ACI, tendo  em vista que  a
entidade tem projeto que será de grande importância para Cacoal, e
se permitirem pede que o ofício seja enviado em nome de todos os
vereadores desta  Casa.  Que ofício seja enviado  ao presidente  da
ACI, Sr. Siderlândio Simões, bem  como  a jornalista  Gilliane  Perin,
parabenizando-os pela representação em Brasília, do prêmio
“Engenho em Comunicação”, considerado o Oscar da imprensa, é o
maior evento de premiação a todos os jornalistas  e veículos de
comunicação do país, sendo que é importante que Cacoal tenha sido
contemplado neste evento. Pede que ofício seja enviado ao Coronel
Elioberto Ubirajara Caetano, comandante geral do Corpo de
Bombeiros e ao comandante Alan Fabrício, comandante do Corpo de
Bombeiros em Cacoal  agradecendo pela  homenagem recebeida  na
última sexta-feira,  “Amigos do Corpo  de  Bombeiros ”, que  todos  os
vereadores receberam,  bem  como  empresários e a sociedade  que
sempre ajuda o Corpo de Bombeiros.  Pede que ofício seja enviado
ao novo  delegado  regional  de polícia civil, Dr.  Aurismar  Araújo de
Lima, dando  lhe as boas vindas  e desejando  sucesso  nesta  nova
caminhada. Parabeniza a vereadora Maria Simões pela passagem de
seu aniversário ocorrido  no dia quatro de dezembro,  desejando-lhe
muita saúde, paz e sabedoria e que esta data se repita por muitos
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anos, com muita saúde, alegria e dedicação. Diz que no dia oito de
dezembro é comemorado  o Dia da Justiça, e parabeniza  todos  os
juristas pelo  trabalho realizado em defesa de um país mais justo e
humano. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras
solicitando que arrume pelo menos os buracos no Riozinho, para que
pelo menos as pessoas possam adentrar às suas residências, sendo
que tem lugares  que  tem valetas,  tem que  colocar  tábuas, e não
passam nem motocicletas. Fala que tem trecho na Linha 10, próximo
a Escola  Família Agrícola, onde  não tem mais  como  patrolar,  mas
que pelo menos arrume a ponte e bueiro, e cascalhe, pois se passar
patrol agora no local ficará pior e salienta que tem abaixo-assinado
com mais de trezentas assinaturas de moradores entre a Linha 10 e
Linha ‘E’. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem
do Dia. Ausente o vereador Valter Pires. É lido o  Requerimento N.
68/14-CMC de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos
termos do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa
de Leis requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei n°s 139/14,
de autoria do Poder  Executivo  Municipal, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que seja lida somente a súmula e parecer do projeto de
lei constante  da Ordem  do Dia, em razão do mesmo  já ter sido
discutido na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de  Lei N. 139/14  – “Altera o artigo 21 da Lei Municipal N.
72/PMC/1985 – Que dispõe sobre o parcelamento do solo no âmbito
do município de Cacoal, bem como revoga o inciso 8º, do artigo 88,
da Lei Municipal N. 73/1985  e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta propostas de
Emendas, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
139/14, é colocado em discussão e logo após em votação, e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Sr. Presidente  da
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Câmara Municipal de Cacoal, vereador Pedro Antonio Ferrazin, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h07min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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